
 

 
 

Møtereferat fra møte i Delprosjekt: 

P2 - Nærdemokrati og felles kultur 

  

Medlemmer 
til stede 

Knut Espeland, Morten Ree, Lars Holene, Eirik Romstad, Maren Hersleth 
Holsen, Trine Ottosen, Else Berit Baccouche 

Varamedlemmer 
til stede 

 

Forfall Marianne Bjerkeli, Mimmi Slevigen 
 

Tillitsvalgte  
 

Hovedverneombud  
 

Andre 
 

 
 

Møtesekretær Else Berit Baccouche 
 

Møtested, dato Møterom Solbergfoss Askim rådhus, 01.11.17 
 

 

Konklusjoner Ansvar Frist 

Sak: 1/2017 Godkjenning av innkalling og dagsorden 
 
Innkalling og dagsorden ble godkjent. 
 

  

Sak: 2/2017 Konstituering 
 
Trine Ottosen ble valgt som fast sekretær. Valg av nestleder ble utsatt til 
neste møte da Marianne Bjerkeli ikke hadde fått innkallingen og meldte 
sin interesse på telefon. Eirik Romstad sa seg også villig til å stille. 
 

  

Sak: 3/2017 Første utkast til mandat 
 
Det var for kort tid til å utarbeide et konkret forslag til mandat i forkant av 
møtet så prosjekgruppen brukte tid på å definere hva vi legger i begrepene 
nærdemokrati og felles kultur. Det er også behov for tydeligere 
grenseoppgang i forhold til de andre delprosjektene. 
 
 

  



Felles kultur: 

 Finne fellesnevner for den nye kommunen. Hva kan vi alle være 
stolte av i Indre Østfold. Folkehelseperspektiv, natur og friluftsliv, 
hjertesteder i den nye kommunen, den største 
landbrukskommunen, Glomma.  

 Selve kulturbegrepet må avklares og avstemmes mot de andre 
delprosjektene. Denne prosjektgruppen forstår det ikke som sin 
oppgave å utarbeide felles kulturprogram og opplevelser. 

 Legge til rette for god livskvalitet og ivareta den historiske 
identiteten. Kulturbygging handler også om å respektere ulikheter. 
Se på hva som forener oss fremfor hva som skiller oss. 

 Felles kultur kan ikke besluttes, men skapes gjennom gode 
medvirkningsmuligheter for innbyggerne og bygges over tid. 

 Prosjektgruppen så at Nye Asker også hadde lagt ulike symboler 
inn i begrepet som kommunevåpen, ordførerkjede og profilering. 

 
Nærdemokrati: 

 Dette temaet opptar prosjektgruppen aller mest, og for alle 
deltakerne er dette tett knyttet til stedsutvikling - det å skape et 
godt sted for menneskene å leve. En nærdemokratistruktur som 
etableres nå i byggingen av ny kommune vil ha en annen funksjon 
enn det som kan være behovet om 5 år. Nærdemokratiet bør 
evalueres og utvikles i takt med innbyggernes behov og ønsker. 
Innbyggerne bør medvirke på konkrete saker slik at den enkelte 
kan ta i bruk sine ressurser. Den «svake stemmen» må også bli 
hørt, ikke bare de som er aktive samfunnsdeltakere og ildsjeler.  

 Temaet må avgrenses mot delprosjekt politisk organisering og 
delprosjektet næringsutvikling og stedsutvikling samt delprosjekt 
kommuneplan.  

 Prosjektgruppen mener at medvirkning på det som betyr noe for 
den enkelte, gjerne helt konkrete saker i nærmiljøet er viktig for 
innbyggerne. Vi bør være forsiktige med å etablere omfattende 
formelle organer med mange saker og høringer som ikke 
engasjerer de ulike lokalmiljøene og hvor innflytelsen på 
beslutningen er liten. Vi må oppover i medvirkningstrappa. 

 Det er viktig for prosjektgruppa at Indre Østfold kommune gir 
tjenestene nær folk. 

 Prosjektgruppa ønsker å fordype seg i ulik forskning og erfaringer i 
inn- og utland. Foruten erfaringer fra nye Asker, ønsker 
prosjektgruppen bl.a. å se på erfaringer fra Danmark, Södertalje og 
Tromsø.   

 
Oppgaver til neste møte:  

 Innspill fra «mulighetenes marked» samt tidligere utredninger 
knyttet til tema i 6K dokumentet leses igjennom 

 Nye Asker kommune – Trine 

 Danske erfaringer – Eirik 

 Erfaringer fra Sødertalje og Tromsø – Knut/ Else B. 

 Else B. skriver master om medvirkning – sjekker ut mulige tips fra 
veileder. 

 



 
 

  

 


